Matrix-Matrix-Multiplikation
Datenzugriff bei Indexreihenfolge ijk

fertig
berechnet

e If

berechnet

noch nicht
bearbeitet

Punktalgorithmus

Vektorisierung: nicht iiber die innere Schleife
Parallelisierung: nicht iiber duBere oder mittlere Schleife
Datenzugriff: Stride m

do 10 i=1,m
do 10 j=1,n
do 10 k=1,1
10 c(i,3)= ¢(i,3)+ a(i,k)* b(k,])



Matrix-Matrix-Multiplikation
Datenzugriff bei Indexreihenfolge ikj

fertig
berechnet

berechnet

noch nicht
bearbeitet

Zeilenalgorithmus

Vektorisierung: iiber die innere Schleife, Vektorlidnge 2n (bzw. m fiir zwei Vektoren)
Parallelisierung: nicht iiber duBere oder mittlere Schleife
Datenzugriff: Stride m

do 10 i=1,m
do 10 k=1,1
do 10 j=1,n
10 c(i,j)= e(i,3)+ a(i,k)* b(k,])
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Matrix-Matrix-Multiplikation
Datenzugriff bei Indexreihenfolge jik

fertig noch nicht
berechnet bearbeitet

berechnet

Punktalgorithmus

Vektorisierung: nicht iiber die innere Schleife

Parallelisierung: nicht iiber duBere oder mittlere Schleife

Datenzugriff: Stride 1

do 10 j=1,n
do 10 i=1,m
do 10 k=1,1
c(i,j)= c(i,3)+ a(i,k)* b(k,]J)



Matrix-Matrix-Multiplikation
Datenzugriff bei Indexreihenfolge jki

fertig noch nicht
berechnet bearbeitet

A

|
berechnet

Spaltenalgorithmus

Vektorisierung: iiber die innere Schleife, Vektorlinge 2m (bzw. m fiir zwei Vektoren)

Parallelisierung: nicht iiber duBlere oder mittlere Schleife
Datenzugriff: Stride 1

do 10 j=1,n
do 10 k=1,1
do 10 i=1,m :
10 c(i,j)=c(1,3)+ a(d,k)* b(k,])



Matrix-Matrix-Multiplikation -
Datenzugriff bei Indexreihenfolge kij

(k+1)-mal
upgedatet

berachnet

k-mal
upgedatet

Zeilenalgorithmus

Vektorisierung: tiber die innere Schleife, Vektorlinge 2n (bzw. n fiir zwei Vektoren)
Parallelisierung: iiber die mittlere Schleife, Granularitit m/#Prozessoren
Datenzugriff: Stride m

do 10 k=1,1
do 10 i=1,m
do 10 j=1,n
10 c(i,j)= c(i,j)+ a(i,k)* b(k,])



Matrix-Matrix-Multiplikation
Datenzugriff bei Indexreihenfolge kji

(k+1)-mal k-mal
upgedatet upgedatet

berechnet

Spaltenalgorithmus

Vektorisierung: iiber die innere Schleife, Vektorlinge 2m (bzw. m fiir zwei Vektoren)
Parallelisierung: tber die mittlere Schleife, Granularitit n/#Prozessoren
Datenzugriff: Stride 1

do 10 k=1,1
do 10 j=1,n
do 10 i=1,m
10 c(i,))= c(1,9)+ a(i,k)* b(k,])



